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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Στα κόκκινα η Αττική- Υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς (επίπεδο 5) 
 
Σε επαγρύπνηση ο μηχανισμός πολιτικής προστασίας της Περιφέρειας- 
Συστάσεις του Περιφερειάρχη προς τους πολίτες να τηρούν τα μέτρα 
προφύλαξης από τον καύσωνα και προς τους Δήμους να είναι σε 
αυξημένη ετοιμότητα 
 
Συνεχής η συνδρομή της Περιφέρειας στο έργο της πυροσβεστικής 
κατόπιν αιτήματος της, με υδροφόρες και μηχανήματα έργου, 
περιπολίες από  το προσωπικό της Θηροφυλακής και υδροφόρες στα 4 
πάρκα και άλση που είναι στη δικαιοδοσία της Περιφέρειας 
 
Ιδιαίτερα αυξημένο είναι το επίπεδο ετοιμότητας του μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Αττικής, λόγω των μετεωρολογικών 
προβλέψεων για επικράτηση και αύριο πολύ υψηλών θερμοκρασιών, με το 
επίπεδο κινδύνου πυρκαγιάς να φτάνει το 5. 

Εν τω μεταξύ συνεχίζεται η συνδρομή της Περιφέρειας στο έργο της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας κατόπιν αιτήματος της, με υδροφόρες και 
μηχανήματα έργου, ενώ με  απόφαση του Περιφερειάρχη θα υπάρχουν 
περιπολίες από το προσωπικό της Θηροφυλακής καθώς και υδροφόρες 
σε όλα τα πάρκα και άλση που είναι στη δικαιοδοσία της Περιφέρειας 
(Πεδίον του Άρεως, Πάρκο Τρίτση, Λόφος Φινοπούλου και  Αττικό 
Άλσος).  

Ειδικότερα με εντολή του Περιφερειάρχη Γ. Πατούλη προς όλες τις αρμόδιες 
υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας και υπό το συντονισμό του 
Αντιπεριφερειάρχη Πολιτικής Προστασίας Β. Κόκκαλη σε συνεργασία και με τα 
στελέχη της Αυτοτελούς Διεύθυνσης, Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας, 
οι υπηρεσίες της Περιφέρειας έχουν θέσει σε εφαρμογή όλα τα αναγκαία 
προληπτικά μέτρα. Στο πλαίσιο αυτό συγκαλούνται εκτάκτως όλες αυτές τις 
ημέρες όπου επικρατούν υψηλές θερμοκρασίες και ιδιαίτερα το τελευταίο 
τριήμερο, τα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας ( ΣΟΠΠ ) τα οποία 
σε συνεργασία με τους άλλους συναρμόδιους φορείς (Πυροσβεστική 
Υπηρεσία, Ελληνική Αστυνομία, Δήμους, εθελοντικές ομάδες κ.α) υλοποιούν 



τις απαραίτητες ενέργειες στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, με στόχο την 
τήρηση των προβλεπόμενων προς αποτροπή κινδύνου πυρκαγιάς. 

Συνδρομή της Περιφέρειας στο έργο της Πυροσβεστικής  

 Η Περιφέρεια Αττικής διαμέσου της Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής 
Προστασίας κατόπιν αιτήματος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
συνδράμει στο  δύσκολο έργο της, ως εξής: 

Σήμερα 22-07-2023  
ΦΩΤΙΑ ΚΟΥΒΑΡΑΣ, ΚΑΛΥΒΙΑ ΘΟΡΙΚΟΥ 

• Παραμένουν και επιχειρούν 6 υδροφόρα οχήματα (τα 2 από αναμονές 
Μαρκοπούλου κ Λαυρίου) 

ΦΩΤΙΑ ΔΕΡΒΕΝΟΧΩΡΙΑ , ΜΑΝΔΡΑ ΚΛΠ 

• Επιχειρούν: Ένας (1) προωθητής γαιών D8 , δύο (2) φορτωτές και δύο 
(2) JCB,  25 υδροφόρα οχήματα(τα 2 από αναμονές Ελευσίνας και 
Μεγάρων) και 1 ερπυστριοφόρος φορτωτής 

Επίσης  

• Συνδρομή κατόπιν αιτημάτων της ΠΥ, 8 υδροφόρα οχήματα στους 
κάτωθι Πυροσβεστικούς Σταθμούς της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας: 

Π.Υ. Ελευσίνας, Π.Υ.Μεγάρων, Π.Υ. Μαρκοπούλου, Π.Υ. Λαυρίου, 
Π.Υ.Ν.Μάκρης, 6ος Π. Σ., 9ος Π.Σ. , 4ο Π.Σ. Πειραιά εκ των οποίων οι (4) 
υδροφόρες επιχειρούν στα ανοικτά συμβάντα. 

• Συνδρομή κατόπιν αιτημάτων της ΠΥ, με 2 υδροφόρα οχήματα στις 
κάτωθι θέσεις:  

Στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Μαλακάσας και στις Ερυθρές στην εκκλησία του 
Αγίου Χριστόφορου 

ΠΑΡΚΑ ΚΑΙ ΑΛΣΗ ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
Συνδρομή με 3 υδροφόρα οχήματα, στο Πάρκο Τρίτση, στο Αττικό Άλσος, στο 
Πεδίο του Άρεως και  στο Λόφο Εθνικής Αντιστάσεως: 

Συνολικά έχουν διατεθεί 40 υδροφόρες και 6 μηχανήματα έργου και 
ειδικότερα: Πε Ανατολικής 9 υδροφόρες, ΠΕ Δυτικής 26 υδροφόρες, 
μηχανήματα έργου 6,  ΠΕ Πειραιά 1 υδροφόρα και Πε ΚΝΒΔ Τομέα 
Αθηνών 4 υδροφόρες 

Για Αύριο 23-07-2023  κατηγ. 5 κινδύνου πυρκαγιάς  
ΦΩΤΙΑ ΚΟΥΒΑΡΑΣ, ΚΑΛΥΒΙΑ ΘΟΡΙΚΟΥ 

• Θα παραμένουν και θα επιχειρούν 6 υδροφόρα οχήματα (τα 2 από 
αναμονές Μαρκοπούλου κ Λαυρίου) 

ΦΩΤΙΑ ΔΕΡΒΕΝΟΧΩΡΙΑ , ΜΑΝΔΡΑ ΚΛΠ 
Συνδρομή κατόπιν αιτημάτων της ΠΥ  



• Θα επιχειρούν: Ένας (1) προωθητής γαιών D8 , δύο (2) φορτωτές και 
δύο (2) JCB,  25 υδροφόρα οχήματα (τα 2 από αναμονές Ελευσίνας και 
Μεγάρων) και 1 ερπυστριοφόρος φορτωτής 

• Συνδρομή κατόπιν αιτημάτων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, 14 
υδροφόρα οχήματα στους κάτωθι Πυροσβεστικούς Σταθμούς, 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  

Π.Υ. Ελευσίνας, Π.Υ.Μεγάρων, Π.Υ. Μαρκοπούλου, Π.Υ. Λαυρίου, 
Π.Υ.Ν.Μάκρης, Π.Υ. Κορωπίου, Στρατόπεδο Σακέτα» Καρέας, 6ος Π. Σ., 
Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Καλάμου, 9ος Π.Σ., Γήπεδο Καματερού, Ιερά Μονή 
Δαφνίου Χαιδάρι, 4ο Π.Σ. Πειραιά εκ των οποίων οι (4) υδροφόρες επιχειρούν 
στα ανοικτά συμβάντα. 

Επίσης συνδρομή κατόπιν αιτημάτων της ΠΥ, με 2 υδροφόρα οχήματα στις 
κάτωθι θέσεις:  

Στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Μαλακάσας και στις Ερυθρές στην εκκλησία του 
Αγίου Χριστόφορου 

ΠΑΡΚΑ ΚΑΙ ΑΛΣΗ ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
Και αύριο Κυριακή 23 Ιουλίου θα υπάρχει συνδρομή με 3 υδροφόρα οχήματα  

Στο Πάρκο Τρίτση, στο Αττικό Άλσος, στο Πεδίο του Άρεως και  στο Λόφο 
Εθνικής Αντιστάσεως: 

Συνολικά αύριο θα διατεθούν 46 υδροφόρες και 6 μηχανήματα έργου σε 
όλη την Αττική ως εξής: Πε Ανατολικής 12 υδροφόρες, ΠΕ Δυτικής 26 
υδροφόρες, μηχανήματα έργου 6,  ΠΕ Πειραιά 1 υδροφόρα και Πε ΚΝΒΔ 
Τομέα Αθηνών 7 υδροφόρες 

Κλιματιζόμενοι χώροι 

Με αφορμή την επικράτηση πολύ υψηλών θερμοκρασιών, επικαιροποιούνται 
συνεχώς οι χάρτες με τους κλιματιζόμενους χώρους που λειτουργούν στους 
δήμους της Περιφέρειας Αττικής, σύμφωνα με τα στοιχεία που 
αποστέλλουν οι Δήμοι. 

Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες μπορούν να ενημερωθούν για τα σημεία μέσω 
του σχετικού χάρτη εδώ . Στα συγκεκριμένα σημεία λειτουργούν 
κλιματιζόμενοι χώροι για τη φιλοξενία και προστασία πολιτών από τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα (πολύ υψηλές θερμοκρασίες – καύσωνας). Οι χώροι, 
εμφανίζονται ανά Περιφερειακή Ενότητα στους χάρτες καθώς και σε πίνακες 
που είναι αναρτημένοι ανά Περιφερειακή Ενότητα στην Περιφέρεια Αττικής και 
στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας στην ακόλουθη 
διεύθυνση: https://shorturl.at/fnvNZ 

Συστάσεις του Περιφερειάρχη για την προστασία ευπαθών ομάδων 
πολιτών 

Ο Περιφερειάρχης Αττικής και Προέδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης με αφορμή 
τις υψηλές θερμοκρασίες καλεί όλους τους πολίτες, ειδικά εάν ανήκουν στις 
ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, να λαμβάνουν μέτρα αυτοπροστασίας και 

https://www.google.com/maps/d/viewer?mid=1yTXE1Vk-sWel4OFk50OMQNLQCMA&ll=37.366341054971535%2C23.84773011797531&z=8
https://www.google.com/maps/d/viewer?mid=1yTXE1Vk-sWel4OFk50OMQNLQCMA&ll=37.366341054971535%2C23.84773011797531&z=8
https://shorturl.at/fnvNZ


ζητά από τους Δήμους να αποστέλλουν εγκαίρως τα επικαιροποιημένα 
στοιχεία με τις κλιματιζόμενες αίθουσες στην Υπηρεσία Πολιτικής Προστασίας 
και στο email: grppna@patt.gov.gr 

Ειδικότερα επισημαίνει σχετικά: «Eφιστούμε την προσοχή, ειδικά στις 
ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού να ακολουθούν σχολαστικά, τα μέτρα 
προφύλαξης και πρόληψης των παθολογικών καταστάσεων που 
προκαλούνται από τις υψηλές θερμοκρασίες. Ειδικά τα άτομα που πάσχουν 
από καρδιαγγειακές παθήσεις και άλλα νοσήματα, όπως σακχαρώδη διαβήτη, 
νεφρική ανεπάρκεια, πνευμονοπάθειες κλπ., ανήκουν στις ιδιαίτερα ευπαθείς 
πληθυσμιακές ομάδες και πρέπει να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα τους 
θερινούς μήνες και ειδικά κατά την περίοδο του καύσωνα, για να 
προστατέψουν την υγεία τους. Η Πολιτική Προστασία της Περιφέρειας 
συνεργάζεται στενά με τους Δήμους και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για 
την εφαρμογή των αναγκαίων μέτρων. Διαρκής στόχος μας είναι η μείωση των 
επικινδυνοτήτων στην Αττική», σημείωσε χαρακτηριστικά ο Περιφερειάρχης. 

 Οδηγίες Προφύλαξης σε περιπτώσεις υψηλών θερμοκρασιών σύμφωνα 
και με τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών 

 – Αποφυγή έκθεσης στον ήλιο και παραμονή σε σκιασμένους και δροσερούς 
χώρους. Σε περίπτωση αναγκαστικής έκθεσης στον ήλιο πρέπει να 
χρησιμοποιείται καπέλο και σκουρόχρωμα γυαλιά. Η ένδυση να αποτελείται 
κατά προτίμηση από λεπτά, ευρύχωρα, ανοιχτόχρωμα, κυρίως βαμβακερά 
ενδύματα. 
– Αποφυγή, κατά το δυνατό, σωματικής κόπωσης και εργασίας τις θερμές 
ώρες της ημέρας. 
– Άφθονη λήψη δροσερού νερού ή φυσικών χυμών. Αποφυγή σακχαρούχων, 
ανθρακούχων ποτών. 
– Λήψη ελαφράς, μη λιπαρής, αλατισμένης τροφής, κατανεμημένης σε μικρά 
συχνά γεύματα. Αποφυγή οινοπνευματωδών ποτών. 
– Συχνά δροσερά λουτρά, τοποθέτηση ψυχρών επιθεμάτων. 
– Οι ευρισκόμενοι σε φαρμακευτική αγωγή και ιδίως όσοι λαμβάνουν 
διουρητικά, ηρεμιστικά, αντιυπερτασικά, αντιϊσταμινικά, Β΄αναστολείς κ.λ.π. 
φάρμακα πρέπει να βρίσκονται σε διαρκή επαφή με τους θεράποντες 
γιατρούς τους προκειμένου να λαμβάνουν τις ανάλογες οδηγίες. 
– Επίσης, σε διαρκή επαφή με τους γιατρούς τους πρέπει να βρίσκονται όσοι 
πάσχουν από νοσήματα του καρδιαγγειακού, κεντρικού νευρικού και 
αναπνευστικού συστήματος, οι διαβητικοί, νεφροπαθείς, αλκοολικοί καθώς και 
οι πάσχοντες από πάσης φύσεως βαρέα νοσήματα. 
– Οι κάτοικοι του κέντρου της Αθήνας να περιορίσουν τις μετακινήσεις τους 
στις περιοχές του κέντρου που διακρίνονται από υψηλή ατμοσφαιρική 
ρύπανση και αυξημένη κυκλοφορία. Οι μόνιμοι κάτοικοι του κέντρου της 
Αθήνας είναι προτιμότερο τις θερμές ώρες της ημέρας να παραμένουν στο 
σπίτι τους. 
– Οι ευπαθείς κατηγορίες πληθυσμού ( βρέφη, παιδιά προσχολικής ηλικίας, 
υπερήλικες, έγκυες, παχύσαρκοι κ.λ.π.) να τηρούν με σχολαστικότητα τα 
μέτρα προφύλαξης και να επικοινωνήσουν άμεσα με το γιατρός τους εφόσον 

mailto:grppna@patt.gov.gr


εμφανίσουν σύμπτωμα το οποίο ενδεχομένως είναι αποτέλεσμα των καιρικών 
συνθηκών όπως ζάλη, κεφαλαλγία, ίλιγγο, υπνηλία, διαταραχές 
συμπεριφοράς, ναυτία, εμετούς, κράμπες κ.λ.π. 

 

 


